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5 –7 октября 2017 г. проводят в г. Пятигорске  Международную  научную конференцию «Историческая память и культурные символы национальной идентичности»
На конференции планируется обсуждение следующих вопросов:

1. Историческая память: теория, историография и источники

       -  теоретико-методологические подходы в изучении исторической памяти
       - практики изучения исторической памяти
        - проблема исторических источников в исследовании исторической памяти
2. Формы конструирования национальной/этнической идентичности

  - политика памяти
  - место исторического сообщества в формировании национальной/этнической идентичности
  - формирование «мест памяти» и культурных символов национальной идентичности
3. Историко-культурный и семиотический контексты формирования символов национальной идентичности.

         Во время конференции планируется проведение Круглого стола «Пути и формы конструирования национальной/региональной идентичности»

 
Тезисы (с заявкой) выступлений принимаются до 4 сентября 2017 г. по адресу: igory5@yandex.ru, контактный телефон (8652) 33-01-82 кафедра зарубежной истории, политология и международных отношений Северо-Кавказского федерального университета.
Объем принимаемых тезисов до 6 тыс. знаков в Word 95-2017, 14 кегль, 1,5 интервал, шрифт Times New Roman, ссылки автоматические постраничные. Заявка на участие в конференции должна содержать Ф.И.О. ученого, должность, научную степень и звание.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие тематике конференции и не отвечающие указанным требованиям.

По итогам работы конференции Лаборатория «Исследования исторической памяти и интеллектуальной культуры» Института всеобщей истории РАН планирует в 2018 году издать тематический сборник статей (объем статьи – от 0,5 до 1 а.л.).
