НАЦИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ НАУК БЕЛАРУСИ

Государственное научное учреждение «Центр исследований белорусской культуры, языка и литературы Национальной академии наук Беларуси»

объявляют о проведении

круглого стола «Эхо Великой Отечественной в белорусском кино»
(к 100-летию национального кинематографа)
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Институт искусствоведения, этнографии и фольклора имени К.Крапивы Центра исследований белорусской культуры, языка и литературы Национальной академии наук Беларуси приглашает вас принять участие в круглом столе «Эхо Великой Отечественной в белорусском кино», посвященном 100-летию национального кинематографа.
Круглый стол состоится 20 мая 2024 года в г. Минске в рамках Недели белорусской культуры и искусства, проводимой Институтом искусствоведения, этнографии и фольклора имени К. Крапивы (по адресу: ул. Сурганова, 1, корп. 2).
За 100 лет истории белорусского кинематографа были сняты сотни игровых, документальных и анимационных фильмов. Многие из них удостоены наград на различных международных и отечественных кинофестивалях. Главной задачей круглого стола является репрезентация достижений национальной экранной культуры в отражении темы Великой Отечественной войны. Проведение круглого стола предполагается в формате научно-творческой дискуссии с приглашением искусствоведов, культурологов, а также ведущих белорусских кинематографистов. Планируется публикация материалов круглого стола.
Главные направления дискуссии
· Образное воплощение темы Великой Отечественной в игровом кино Беларуси: историческая ретроспектива и современные подходы. 
· Документальная  и художественная интерпретация факта в неигровом кино Беларуси о событиях Великой Отечественной войны.
· Анимационные фильмы о Великой Отечественной.
· Документальное телевизионное кино: творческие подходы к созданию военной эпопеи.
· Фильмы о войне для детской и юношеской аудитории.
· Проблемное поле формирования и ретрансляции белорусского контента в глобальной сети интернет.
К участию в круглом столе приглашаются деятели науки и культуры, кинематографисты, специалисты учреждений культуры, образования.
Открытие круглого стола состоится 20 мая 2024 г. в 10.00 в Государственном научном учреждении «Центр исследований белорусской культуры, языка и литературы Национальной академии наук Беларуси» по адресу: г. Минск, ул. Сурганова, 1, корп. 2, ауд. 302.
Регламент круглого стола: доклады – до 10 мин., выступления и сообщения в дискуссиях – до 5 мин. 
Рабочие языки: белорусский, русский.

Организационный сбор с участников не взимается. Проживание, питание, транспортные и прочие расходы – за счет командирующей организации.
Срок предоставления заявок с указанием названия доклада и текстов докладов: 

Заявку необходимо выслать по электронной почте otdelekran@mail.ru не позднее 26 апреля 2024 г. Текст доклада предоставляется по электронной почте otdelekran@mail.ru не позднее 5 августа 2024 г.
Получение материалов по электронной почте будет подтверждено Организационным комитетом. В случае неполучения ответного письма в течение недели просим продублировать Вашу заявку еще раз по электронному адресу otdelekran@mail.ru
